O REALIZACIJI PROGRAMA VK 150/100
Program VK 150/100 u Muzeju grada Zagreba bio je posvećen liku i djelu arhitekta Viktora Kovačića, a organiziran je povodom obljetnice njegova rođenja i smrti. MGZ je prihvatio program ponuđen od autora kao gostujući, pri čemu program nije bio ranije valoriziran unutar standardne procedure planiranja godišnjih aktivnosti MGZ-a. Također, u razvoj sadržaja programa VK 150/100 nitko od djelatnika MGZ-a nije bio uključen. Obzirom da su neki tekstovi vezani za program VK 150/100 izazvali javne reakcije te da su u tekstovima uočene još neke dodatne nejasnoće, na Upravnom vijeću sam iznio neke aspekte viđenja tog programa, kao i pojedine dvojbe koje nikako ne idu u pravcu bilo kakvog opstruiranja programa – jednom kad je on već prihvaćen – nego je motiv da MGZ ne može unutar svojih kanala komuniciranja s korisnicima prenositi tuđi sadržaj koji je u bilo kojem pogledu upitan.

Uključivanje MGZ-a u obilježavanje obljetnice rođenja i smrti Viktora Kovačića bilo je logično i opravdano, obzirom da MGZ skrbi o Zbirci – stan Viktora Kovačića te upravlja vilom Frangeš na Rokovom Perivoju koja je jedan od njegovih značajnijih radova. Program VK 150/100 se sastojao od izložbene instalacije u dvorištu te od razmjerno obimnog broja popratnih događanja. Otvaranje zbirki i ostalih sastavnica MGZ-a poput prostornih resursa vanjskim suradnicima, svakako je poželjno i trebalo bi biti dugoročno strateško usmjerenje ustanove. Takvo otvaranje može dovesti do vrijednih suradnji koje će afirmirati interdisciplinarnost, participativnost i, općenito, demokratizaciju ustanove u najširem smislu. Polifonija pogleda i glasova može je samo osnažiti. No, te suradnje podrazumijevaju obostrano povjerenje i uvažavanje, kao što bi bilo poželjno i aktivno angažiranje djelatnika MGZ-a svih profila u partnerskim programima. Partnerske programske aktivnosti prilika su za uzajamnu edukaciju, razmjenu znanja i metoda.

U kontekstu programa VK 150/100, vrijedi napomenuti da Udruženje hrvatskih arhitekata, Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu i Institut za povijest umjetnosti na jesen organiziraju znanstveni skup VK 74/24/24 – Viktor Kovačić i status modernosti koji je već duže vrijeme u pripremi i za kojeg je poziv na sudjelovanje još uvijek otvoren. Stava sam da su uvijek poželjne i korisne suradnje i sinergijsko djelovanje, pogotovo u maloj Hrvatskoj, no može se razumjeti potreba da se obljetnica obilježava kroz komplementarne programe: znanstveni skup, sam po sebi, teško može preuzeti organizaciju „otvorenijih“, odnosno, „popularnijih“ formata komunikacije s javnošću. Načelno, program VK 150/100 i VK 74/24/24 – Viktor Kovačić i status modernosti mogli bi funkcionirati sinergijski. No, prema saznanjima članova Upravnog vijeća MGZ-a, ta dva događanja nisu povezana. 

Vratimo li se na konkretni program VK 150/100, on je u MGZ došao već potpuno definiran, bez aktivnog uključivanja MGZ-a u bilo koji aspekt njegova sadržaja. U takvim okolnostima, razvidan postaje ponešto nespretni pokušaj autora da se Viktora Kovačića „instrumentalizira“ kao povod za „provokaciju“. O upitnim komparacijama Jože Plečnika već su se očitovali Udruženje hrvatskih arhitekata i slovenski Sklad Arhitekta Jožeta Plečnika. Plečnika (kao i svakog drugog) apsolutno treba preispitivati, ali na argumentiran način, a ne kroz pojednostavljene komparacije s kojima su istupili autori programa VK 150/100 prema kojima je Kovačić „spona sa svijetom“, a Plečnik „svijet zatočen u bačvi“ te Kovačić je „svjetioničar“, a Plečnik „kočničar“ i slično. Takav karikaturalni prikaz je, u najmanju ruku, kontraproduktivan. Naime, moguće je razumjeti kritiku upućenu Plečniku prema kojoj je on u vremenima globalne afirmacije modernizma zastupao ideju povijesnog kontinuiteta. No ta kritika je po Kovačića antiproduktivna. Za svakoga tko nešto zna o radu tih arhitekata, ovako lapidarna kritika Plečnika u biti vrijedi i za Kovačića. Doprinose Kovačića potrebno je tražiti u drugačijim, finijim, naglašenije kontekstualnim i više analitičkim perspektivama od nogometno ostrašćenog bodrenja „našeg“ protiv „njihovog“. U međuvremenu su autori programa VK 150/100 ipak odustali od te „šaljive“ crtice. U press materijalu moglo se pročitati i kako se nalazimo u trenutku „kad hrvatska arhitektura doseže svoje i materijalno i moralno dno.“ Istina je da se arhitektura u Hrvatskoj – ali i globalno, unutar konteksta ekološke krize i dominacije neo-liberalne paradigme – nalazi u periodu izvjesne krize i traženja novih puteva, no ovako postavljena ocjena djeluje senzacionalistički, a sasvim je nejasno kako nam Viktor Kovačić u tome može pomoći. 
Vezano za instalaciju/izložbu, na web-stranici MGZ-a čitamo ovako: "U velikom dvorištu Muzeja grada Zagreba, od 5. lipnja 2024. godine postavljena je instalacija kojom se predstavljaju arhitekti Damir Rako, Miroslav Rajić, Tomislav Ćurković, Andrija Mutnjaković, David Mikhail, Roger Riewe, Yoshiharu Tsukamoto i Cedric Price. Odabrani autori ostavili su neizbrisiv trag u razvoju suvremene arhitektonske misli, a instalacijom u dvorištu Muzeja predstavljaju vlastite projekte koje posvećuju arhitektu Viktoru Kovačiću, čiji rad vide kao ishodište razvoja moderne arhitekture." Čitava ta crtica vrlo je nejasno formulirana, možda i s određenom namjerom. Kako se "vlastiti projekti" odnose prema instalaciji, što je točno i na koji način posvećeno Viktoru Kovačiću...? Kakve veze instalacija uopće ima s Viktorom Kovačićem? Je li Kovačić tek iskorišten kao pokriće za izvedbu instalacije? Vrijedi obratiti pažnju i na navedena ugledna inozemna imena. Naime, upitno je da li je – već 20 godina pokojni – Cedric Price (najvažniji arhitekt radikalnih, istraživačkih i društveno angažiranih tendencija u Velikoj Britaniji 1960-ih i 1970-ih) promišljao Viktora Kovačića kao "ishodište" kojem bi išta posvećivao. Neposredno povezati Pricea s Kovačićem je vrlo proizvoljno. Kako pokojni arhitekt Price može nekome nešto posvetiti? Također nije jasno jesu li Mikhail, Riewe i Tsukamoto, inače redom sve odlični arhitekti, uopće aktivno ili ikako uključeni u "posvećivanje" ili izradu instalacije. Takvo proizvoljno baratanje imenima vrlo je osjetljiva stvar od koje se MGZ mora ograditi.

Program VK 150/100 uključuje raznolika događanja unutar okvira MGZ-a: radionicu "brandinga" Viktora Kovačića, "digi-Kovačića" i slično, a koja su razmjerno šturo opisana i najavljena. Treba li, odista, uvoditi marketinški rječnik i „brandirati“ Kovačića (ili bilo kojeg drugog arhitekta) ili treba sustavno i utemeljeno raditi na analizi i tumačenju njegovog rada i afirmirati ga u međunarodnom kontekstu?

U konačnici, program VK 150/100 djeluje bipolarno. S jedne strane, nužno je baviti se afirmacijom Viktora Kovačića što se i odvija kroz niz vodstava, predavanja, radionica i drugog (šteta je što u njih nije uključen veći broj stručnjaka, kako iz MGZ-a – tako i izvan njega, a iz dostupnih tekstova ne stječe se dojam da je riječ o osobito temeljito pripremljenim aktivnostima). No, u popratnim tekstovima, kao i u samoj središnjoj instalaciji, Viktor Kovačić samo je iskorišten za „provokaciju“ i samopromociju autora programa (ta "provokacija" ostaje pod navodnicima jer nema niti preciznije elaborirane izložbe – tek instalacija, ali niti pravog teksta u kojem bi se jasno čitale refleksije Viktora Kovačića na suvremenost). 
MGZ kao istaknuta javna ustanova mora zastupati kriterije intelektualne ozbiljnosti i kulturne relevantnosti. Sadržaj programa VK 150/100 u potpunosti je odgovornost njegovih autora i treba ga sagledati kao „gosta“ kojem je MGZ – u najboljoj vjeri – dao „carte blanche“ priliku za rad. Nažalost, pokazuje se da MGZ ipak mora pratiti i komentirati rad svojih „gostiju“ jer on u pojedinim aspektima izlazi izvan osnovnih normi intelektualne, pa i građanske pristojnosti.
